Todennakoisyyslaskenta
12. harjoitus 2004

1. Todista, etta
a) 1Ac =1- 1A7
b) 14np = 1alB,
C) laup =14+ 1 —141p.

2. Olkoon A tapahtuma. Laske corr(14,14¢).

3. Erédasta vaestostd 44% kuuluu veriryhméan A, 17% ryhméan B, 8% ryhméain AB
ja 31% ryhméan O. Vaestosta valitaan umpimahkaan n henkiloa. Maarita otok-
sessa esiintyvien veriryhmien lukumaaran odotusarvo ja sen likiarvo tapauksissa
n = 4,n = 10. (Vastaus: likiarvot ovat 2,48 ja 3,38.)

4. Jokaisella lottokierroksella tulos on joukon {1,2,...,39} umpiméahkéédn valittu
7-alkioinen osajoukko. Olkoon X n:lla kierroksella esiintyneiden eri lukujen
lukumééra. Laske E(X).

(Vastaus: 39(1 — p), missd p = (%)n )

5. Laske edellisen tehtavan satunnaismuuttujan X varianssi.
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(Vastaus: 39p(1 — p) — 39 - 38p(p — ¢), missé p on kuten edelld ja g = (55)" )

6. Viidentoista arvan joukossa on kolme, joilla voittaa 10 euroa, ja nelja, joilla
voittaa 2 euroa. Loput arvat ovat tyhjid. Olkoon X="kaksi arpaa ostavan
henkilon voittosumma”. Esitda X indikaattorien lineaarikombinaationa ja laske

E(X).

7. Mééritd X:n p-fraktiili tapauksissa p = 0.5,0.75,0.99, kun a) X ~ Tas(0,1),

b) X ~ Exp(2), ja c) X ~ N(1,1).



